

Összeolvadás, beolvadás (egyesülés)

Jogszabályok: Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V tv. 3:44. §
az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény II/A. fejezet
a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvény

A jogi személy más jogi személyekkel összeolvadás vagy beolvadás útján egyesülhet. Összeolvadásnál az összeolvadó jogi személyek megszűnnek, és új jogi személy jön létre általános jogutódlás mellett. Beolvadásnál a beolvadó jogi személy szűnik meg, általános jogutódja az egyesülésben részt vevő másik jogi személy.

Az egyesülésben/beolvadásban résztvevő jogi személyek tagjai döntenek az egyesülés/beolvadás kezdeményezéséről. Egyesület esetében a tagok összességként a taggyűlés vagy a közgyűlés, közvetett képviseleti szerv esetében a küldöttgyűlés.

A VDSZ küldötttertekezlete is elhatározza a beolvadást/egyesülést.

Az egyesülés elhatározásáról szóló döntést az összes jogi személy köteles benyújtani a nyilvántartását végző törvényszéknek. A beolvadó jogi személy szintén köteles a beolvadásról szóló döntését megküldeni a nyilvántartó törvényszéknek.

A jogi személyek ügyvezetése (szakszervezeti bizottság, elnökség, stb.) elkészíti a vagyonmérleg-tervezeteket is tartalmazó közös egyesülési tervet, ez már tartalmazza az egyesüléssel/beolvadással létrejövő jogi személy nyitó vagyonmérleg-tervezetét.

Erről az egyesülésben/beolvadásban résztvevő jogi személyek döntéshozó szervei (taggyűlés, közgyűlés, küldöttgyűlés, stb.) külön-külön döntenek. Az egyesülési tervet akkor kell elfogadottnak tekinteni, ha azt az egyesülésben/beolvadásban részt vevő valamennyi jogi személy elfogadta.

Az egyesülés tervet meg kell küldeni az egyesülés bejegyzésére illetékes törvényszéknek, és a nyilvántartó bíróságoknak. A nyilvántartó bíróságok az érintett jogi személyek kérelmére az egyesülésben résztvevő jogi személyeket megszünteti és törli a nyilvántartásból.

A beolvadás esetén szintén a fentiek szerint kell eljárni azzal az eltéréssel, hogy csak a beolvadó jogi személyt törli a nyilvántartó törvényszéke. A jogutód illetékes törvényszéke a beolvadással történő jogutódlás tényét változásbejegyzési eljárásban regisztrálja.

Budapest, 2021. szeptember 1.

Összeállította: Dr. Horávrth-Lénárt Szilvia
Óriné dr. Gracza Zsuzsa